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На та лія Вітушко,
зав від ділу НЮБ НБУВ

РОЛЬ БІБ ЛІО ТЕЧ НИХ УСТА НОВ У СТВО РЕН НІ 
ТА ПІД ТРИМЦІ ЕЛЕКТ РО ННОГО ДІА ЛОГУ: 
ВЛАДА – СУС ПІЛЬ СТ ВО

У статті роз гля да ються окремі аспекти пра во вого діа логу влади та сус піль ства, 
роль біб лі о тек у під тримці цього діа логу, його акти ві за ції за допо мо гою елект ро-
нного інфор ма цій ного прос тору (на базі прак тики СІАЗ та Наці о наль ної юри дич-
ної біб лі о теки НБУВ).
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Ефек тивне рефор му вання кра їни мож ливе лише за умови сис тем ного 
діа логу влади та гро ма дянсь кого сус піль ства. На цьому наго ло сив Пре зи-
дент Укра їни В. Яну ко вич під час засі дання Комі тету з еко но міч них 
реформ. Плід ність такого діа логу обумов лю ється актив ною спів пра цею 
всіх суб’єк тів пра во вого інфор ма цій ного прос тору, мож ли вістю гро ма дян 
впли вати на вирі шення важ ли вих питань сьо го дення, на отри мання вла дою 
досто вір ної та все біч ної інфор ма ції з важ ли вих про блем сьо го дення.

На тлі цих про це сів вини кає питання про пошук нових моде лей біб ліо-
теч ного роз витку, які впли ва ти муть на про цес спів ро біт ництва біб лі о теки 
з сус піль ст вом і влад ними інсти ту тами в кон тексті побу дови від кри того 
сус піль ства знань, вико нання задек ла ро ва ної в Законі Укра їни «Про біб лі-
о теки і біб ліо течну спра ву» однієї з най важ ли ві ших функ цій біб ліо теки – 
забез пе чення віль ного доступу до інфор ма ції й реа лі за ції прав людини 
на її одер жання.

Най більш перс пек тив ною фор мою роботи для біб лі о теки у вирі шенні 
цієї про блеми, на думку автора, є модель інфор ма ційно-ана лі тич ного 
пар т нерства з роз ши рен ням функ цій біб лі о теки як центру пуб ліч ного 
доступу до інфор ма ції. Під роз ши рен ням функ цій мається на увазі насам-
пе ред інфор ма ційна участь бібліо теки у дер жа во твор чих демок ра тич них 
про це сах, спри яння поін фор мо ва ності гро ма дян із сус пільно зна чу щих 
питань, забез пе чення орга нів дер жав ної влади інфор ма цією, що сприяє 
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при йн яттю управ лінсь ких рішень. За сло вами дирек тора пред став ництва 
ПРО ОН в Укра їні Р. Ріґер, успіх реформ зале жить від того, наскільки 
активно долу ча ється до цього про цесу гро ма дянське сус піль ство [2].

Віт чиз няні та закор донні дослід ники про блем ство рення інфор ма цій ного 
сус піль ства від во дять біб лі о те кам значне місце в цьому про цесі. Важ ливу 
роль у тео ре тич ному уза галь ненні об’єк тив них та суб’єк тив них про це сів 
роз витку біб ліо течно-ін фор ма цій ної сфери як скла до вої інфор ма цій ного 
сус піль ства від ігра ють праці Л. 3. Амлінсь кого, Я. Л. Шрай берга. У пра цях 
В. М. Горо вого, М. Я. Дво ркі ної, В. Р. Фір сова пода ється деталь ний ана ліз 
про цесу транс фор ма ції функ цій біб лі о тек у сучас них умо вах. Про блеми 
роз витку біб лі о тек в інфор ма цій ному середо вищі роз гля да ються в пра цях 
В. О. Іль га на є вої, І. Г. Мор генш терна. Важ ливу роль у тео ре тич ному осмис-
ленні й уза галь ненні питань, пов’я за них з роз крит тям функ ції біб лі о теки, 
тех но ло гії інфор ма цій ного вироб ництва від іграли праці М. С. Сло бо-
дя ника, О. Г. Кири ленка. Окремі аспекти про блеми інфор ма цій ного 
обслу го ву вання, як однієї з най важ ли ві ших функ цій біб лі о теки, активно 
роз роб ляли І. О. Дави дова, О. В. Кар пинська.

Чи мало дис ку сій сучас них дослід ни ків точиться навколо питання 
про те, наскільки влада готова бачити біб лі о теку своїм пар т не ром, реа лі-
зу ючи зв’язки з сус піль ст вом [9].

На думку бага тьох фахів ців, особ ливо акту аль ною стає роль біб -
лі о тек у кон тексті роз витку елект ро нного уря ду вання, яке перед ба чає, 
що будь-яка фізична чи юри дична особа може звер та тися з запи тами 
до дер жав них уста нов для отримання інфор ма ції та вико нання юри дич них 
дій. При цьому біб лі о теки мають значні мож ли вості в спри янні роз витку 
е-уря ду вання, оскільки вони:

1) нако пи чили прак тику «наві га то рів» інфор ма цій ного простору;
2) за допо мо гою сучас них інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій 

здатні забез пе чити пов но цін ний інфор ма цій ний обмін між суб’єк тами 
інфор ма цій ного простору;

3) мають тра ди ційні навички керу вання знан нями (сис те ма ти зу вання 
доку мен тів, ката ло гі за ція, фор му вання баз даних тощо).

Чи треба біб лі о те кам засво ю вати ще якісь прак тики, щоб вико нати 
роль інфор ма цій ного посе ред ника між вла дою та сус піль ст вом? На думку 
сучас них дослід ни ків, треба. Сьо го дні кіль кість людей, які мають доступ 
до інфор ма цій них ресур сів, роз ши рю ється, що забез пе чує мож ли вості 
інфор ма цій них обмі нів прак тично по всій гли бині соці аль ної струк тури 
сус піль ства. У про цесі роз витку ця соці альна струк тура усклад ню ється, 
вима га ючи нових знань для дедалі біль шої кіль кості соці аль них зв’яз ків 
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та соці аль них об’єд нань, що від обра жає різ но ма нітні сфери сус піль ного 
життя. При цьому вини ка ють дедалі нові потреби в інфор ма ції, яка 
кон цент ру ється у від по від них соці аль них інфор ма цій них базах і має 
зба га чу вати інте лек ту аль ний потен ціал сучас ної соці аль ної людини [3].

На тлі цих про це сів біб лі о теки пови нні дома га тися визнання сус піль-
ст вом своєї ролі про від них струк тур, що забез пе чу ють транс ля цію 
інфор ма ції. Для цього треба дещо пере гля нути свої пріо ри тетні функ ції: 
затре бу ва ність біб лі о теки зале жить від того, на кого вона орі єн то вана. 
Тра ди ційна орі єн та ція на абст ракт ного читача пови нна спі віс ну вати 
з орі єн та цією на біб ліо течно-ін фор ма ційне обслу го ву вання влад них 
струк тур, на інфор ма ційну під тримку про грам і про ек тів загаль но ук ра-
їнсь кого та регі о наль ного рівнів. 

Крім того, пев ний вне сок у фор му вання міц ного діа логу між вла дою 
та сус піль ст вом біб лі о теки зроб лять, навча ючи насе лення зна хо дити 
потрібну їм пра вову інфор ма цію, поши рю ючи її в сус піль стві. Нові 
інфор ма ційні й теле ко му ні ка ційні тех но ло гії дають змогу роз ши рити 
права гро ма дян, над аючи їм доступ до різ но ма ніт ної інфор ма ції; мож ли-
вість брати участь у при йн ятті полі тич них рішень і конт ролі за діяль-
ністю дер жав ної влади. Крім того, така інфор ма ційна діяль ність біб лі о тек 
спри я тиме сус піль ному спо кою: дер жава роз ви ва ти меться без гост рих 
соці аль них криз, сус піль ство адек ватно реа гу ва тиме на прямі регу лю ючі 
впливи влади. У вирі шенні цієї про блеми важко пере оці нити спів працю 
біб лі о тек з орга нами дер жав ної влади та гро мадсь кістю, при чому коло 
від по від ної спів праці біб лі о тек може бути дуже широ ким. Роз гля немо, 
яким чином це вже реа лі зу ється на прак тиці. Біб лі о теки, що тра ди ційно 
вико ну ють функ цію збе ре ження інфор ма цій них ресур сів, дедалі більшу 
увагу при ді ля ють вироб ництву і роз по всю дженню інфор ма цій них 
про дук тів і послуг, зок рема пра во вого харак теру, спри я ючи нала го-
дженню спів праці влади і сус піль ства. Задо воль ня ючи їхні інфор ма ційні 
потреби, біб ліо течні заклади вихо дять на рівень рів но прав них пар т не рів.

Ді є вості такого пар т нерства може спри яти: 1) вико рис тання роз га лу-
же ної сві то вої сис теми інфор ма цій них ресур сів біб лі о тек; 2) роз ви ток 
у біб лі о те ках інфор ма ційно-ана лі тич ного вироб ництва; 3) ство рення 
для гро ма дян віль ного і регу ляр ного доступу до інфор ма ції про функ ці-
о ну вання сус піль них та дер жав них інсти ту цій, а у влад них струк тур – 
мож ли вості отри мання інфор ма ції про реак цію сус піль ства на діяль ність 
влади через інфор ма ційні про дукти і послуги біб лі о тек.

Вже сьо го дні значна час тина біб лі о теки з упро ва джен ням елект ро нних 
інфор ма цій них тех но ло гій може над авати влад ним струк ту рам допо могу 
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в отри манні своє час ної, повної та об’єк тив ної інфор ма ції для ведення 
ефек тив ної управ лінсь кої діяль ності. Такий досвід роботи є у Служби 
інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади (СІАЗ) 
НБУВ. Резуль та том її плід ної спів праці з орга нами дер жав ної влади стали 
чис ленні тема тичні інфор ма ційно-ана лі тичні про дукти, які отримали 
схвальну оцінку замов ни ків. Від бу ва ється регу лярне інфор ма ційно-
ана лі тичне спіл ку вання з замов ни ками (понад 1100 e-mail), серед яких – 
пред став ники централь них та регі о наль них орга нів влади різ них рівнів.

Ана ліз тео ре тич них дослі джень як зару біж них, так і укра ї нсь ких 
дослід ни ків дає під стави для висновку про мож ли вість виок рем лення 
двох типів такої кому ні ка ції:

1) кому ні ка ції, іні ці а то ром якої є влада, що інфор мує гро ма дян про свої 
рішення;

2) кому ні ка ції, іні ці а то ром якої є гро мадсь кість, у формі запи тів чита чів 
на інфор ма цію пра во вого напряму.

Ви хо дячи з прак тики віт чиз ня них біб лі о тек, автор може додати 
ще один тип: кому ні ка ції, іні ці а то ром якої є біб лі о тека, яка за допо мо гою 
ство рення зв’язку влада – сус піль ство ство рює у масо вій сві до мості 
модель пра во вої дійс ності, спри я ючи під ви щенню загаль ного рівня 
пра во вої куль тури громадян.

Чи мало спри я тиме цьому і вирі шення про блеми залу чення гро ма дян 
до корис ту вання інфор ма цій ною інфра струк ту ро ю45.

Гро ма дяни Укра їни завдяки ухва ле ному Вер хов ною Радою Закону 
«Про доступ до пуб ліч ної інфор ма ції» фак тично отри му ють інфор ма цію 
про те, як пра цю ють органи вико нав чої влади і міс це вого само вря ду-
вання. Утім, на думку екс пер тів, ухва ле ний Закон сам по собі не пра цю-
ва тиме. Для цього орга нам вико нав чої влади потрібно про вести певну 
реор га ні за цію своєї діяль ності у сфері роботи з інфор ма цією.

Од ним з реаль них вті лень Закону є ство рення на базі біб лі о тек центрів 
пра во вої інфор ма ції, доступ до якої може здійс ню ва тися в таких формах:

– фі зич ний доступ, що вима гає ком плек ту вання, зби рання, збе рі гання, 
над ання доку мен тів корис ту ва чам;

– ін те лек ту аль ний доступ, що реа лі зу ється через роз криття інфор ма-
цій них ресурсів.

Ус ві дом лю ючи свою посе ред ницьку роль в інфор ма цій ному прос торі, 
СІАЗ та Наці о нальна юри дична біб лі о тека попов ню ють фонди НБУВ 

45 Під електронним залученням роз уміється формування навичок, необхідних для 
користування ресурсами електронного середовища.
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елект ро нною пра во вою інфор ма цією, над ають корис ту ва чам нові 
інстру менти пошуку необ хід них мате рі а лів. Зок рема, на сайті НБУВ 
регу лярно вистав ля ються інфор ма ційно-ана лі тичні про дукти, які 
готу ються на замов лення орга нів дер жав ної влади із сус пільно зна чу щих 
про блем: екс пертно-ана лі тич ний висно вок за резуль та тами моні то рингу 
висвіт лення в централь них газе тах питань зайня тості насе лення, ринку 
праці та діяль ності Дер жав ної служби зайня тості «Проб леми ринку 
пра ці» (вихо дить з 2002 р., 23 випуски на рік), «Полі тичні пар тії в демок-
ра тич ному про це сі» (вихо дить з 2012 р., щотиж не вий) та ін. Резуль та том 
вивчення різ них аспек тів пра во вого поля Укра їни стали бюле тені «Без пека 
під при єм ницт ва» (спільно з УСПП, вихо дить з 2008 р., шість випус ків 
на рік), «Гро мадська думка про пра во тво рен ня» (вихо дить з 2010 р., двічі 
на місяць). Поши ренню пра во вих інфор ма цій них ресур сів сус піль ства 
сприяє вір ту альна колек ція пра во вих доку мен тів Наці о наль ної юри дич ної 
біб лі о теки НБУВ.

На бу тий уже прак тич ний досвід дає під ставу для тве р дження про те, 
що вже сьо го дні біб ліо течні заклади, коо пе ру ю чись, можуть над авати 
пра вову допо могу гро ма дя нам, скла да ючи біб ліо гра фічні списки, ана лі-
тичні довідки, пре с-дай джести, інформ-досьє за темами: «Нове в пері одиці 
з питань міс це вого само вря ду ван ня», «А на ліз роботи орга нів само вря ду-
вання району за мате рі а лами міс це вої газе ти», «Нове в зако но дав стві з питань 
міс це вого само вря ду ван ня» та ін. Зок рема, ціка вим є досвід біб лі о тек Києва, 
які над ають гро ма дя нам доступ до уря до вої інфор ма ції, офі цій них пуб лі-
ка цій, інфор ма ції про діяль ність дер жав них та міс це вих орга нів влади тощо. 
У пуб ліч ній біб ліо теці ім. Л. Укра їнки до послуг корис ту ва чів пов но текс тові 
елект ро нні бази «Закон» та «Сто ли ця». На веб-сайті біб лі о теки постійно 
висвіт лю ється соці альна полі тика Київ ради та місь кої держ ад мі ніст ра ції.

Ура хо ву ючи загаль но до ступ ність біб лі о тек, їхні інфор ма ційні ресурси, 
ква лі фі ка цію спів ро біт ни ків, дослід ники від зна ча ють ще одну мож ли вість 
біб лі о теки в сучас них умо вах: інфор ма ційну під тримку про цесу ста нов-
лення само вря ду вання. Біб лі о тека спро можна дати влад ним струк ту рам 
мож ли вість вийти на широке інфор ма ційне забез пе чення своєї діяль ності.

Ці ка вим є досвід роботи Мико ла ївсь кої централь ної місь кої біб лі о теки 
ім. М. Кро пив ниць кого, де ство рено сек тор ана лі тич ного інфор му вання 
орга нів влади. Інфор ма ційне забез пе чення здійс ню ється у від по ві д ності 
до без по се ред ніх потреб, керів ни ків і про від них фахів ців міськ ви кон кому, 
пла нів про ве дення сесії місь кої ради, засі дань постій них депу татсь ких 
комі сій. Заці кав ле ність або нен тів викли ка ють інфор ма ційно-ана лі тичні 
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мате рі али з питань міс це вого само вря ду вання, рефор му вання сис тем 
здо ро в’я й освіти, реа лі за ції моло діж ної полі тики тощо [5].

Центральна міська біб лі о тека ім. Т. Г. Шев ченка м. Суми щотижня 
отри мує пре с-ре лізи від ділу інфор ма ційно-ана лі тич ної та орга ні за цій ної 
роботи місь кої ради; міські про грами, що при йма ються радою. З 2000 р. 
у від ділі інфор ма ційно-до від ко вої роботи та мар ке тингу виді лено сек тор 
ана лі тич ного інфор му вання орга нів влади та під ри ємств, де вивча ються 
інфор ма ційні потреби депу та тів місь кої ради та ведеться інди ві ду альне 
та гру пове їх інфор му вання.

Вер х ньо дніп ровська ЦБС Дніп ро пет ровсь кої області інфор мує владні 
органи про нові над хо дження до район ної біб лі о теки, засто со вує сис тему 
інди ві ду аль ного інфор му вання з полі тич них, юри дич них, соці аль них 
тем. Ура хо ву ючи поба жання рай дер жад мі ніст ра ції, в її при мі щенні було 
від крито біб ліо теч ний пункт. Біб лі о тека бере активну участь в орга ні за ції 
захо дів, що про во дяться влад ними струк ту рами.

До во дячи таким чином свою ваго мість і при чет ність до сус пільно 
зна чу щих подій, свою роль актив ного суб’єкта інфор ма цій ного прос тору, 
спри я ючи про зо рості та від кри тості діяль ності суб’єк тів влад них 
пов но ва жень біб лі о теки дося га ють дедалі біль шого вза є мо по ро зу міння 
з влад ними срук ту р ами, які посту пово усві дом лю ють необ хід ність 
для сус піль ства пов но цін ного функ ці о ну вання біб лі о тек [1]. Зок рема, 
у Хар ківсь кій області про тя гом 2005–2006 рр. було від крито 21 біб -
лі о теку, пере важно в сільсь кій міс це вості. Обласна Хар ківська адмі ніст-
ра ція роз по чала фінан су вання про екту кор по ра тив ної мережі біб лі о тек 
Хар кова, спри яла про ве денню акції «Книга – селу», в якій взяли участь 
про відні біб лі о теки міста та книж кові видав ництва Хар кова [6].

Ефек тив ність посе ред ництва біб лі о тек між вла дою та гро мадс кістю 
демон стру ють прак тики біб лі о тек Дніп ро пет ровсь кої, Донецької, Лугансь кої 
облас тей. Зок рема, пра ців ники ЦБС Жов тих Вод, Кри вого Рогу, Пав ло града, 
Ново мос ковська та інших міст, де здійс ню ють інди ві ду альне та гру пове 
інфор му вання за запи тами служ бов ців держ ад мі ніст ра цій шля хом під бору 
мате рі а лів за темами: «Міс цеве само вря ду ван ня», «Інно ва ційні тех но-
ло гії в дер жав ному управ лін ні», «Міс це вий та регі о наль ний роз ви ток  –  
пріо ри тети наці о наль ної полі ти ки», «Дер жава і соці аль ний захист насе лен-
ня», «Пра вові засади діяль ності міс це вих влад них струк тур». Пав ло градська 
районна ЦБС надає фахів цям рай дер жад мі ніст ра ції «Е ксп рес-ін фор ма цію 
для керів ни ків» за пері одич ними видан нями, що над ійшли до біб лі о теки. 
Така екс прес-ін фор ма ція корис ту ється попи том не тільки серед служ бов ців 
рай дер жад мі ніст ра ції, але й пра ців ни ків сільсь ких рад [7].
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Кра ма торська ЦБ ім. М. Горь кого одер жує від омості про струк туру, 
режим роботи міс це вих влад них орга нів, зміст при йн я тих ними нор ма-
тив них актів. Ця інфор ма ція зосе ре джена в муні ци паль ному інфор ма-
цій ному центрі, де ком плек ту ються пов но текс тові БД щодо міс це вого 
само вря ду вання та жит тє ді яль ності міста. Щотижня всі біб лі о теки 
Кра ма торсь кої ЦБС отри му ють від орга нів міс це вого само вря ду вання 
«Хро ніку тиж ня» про най важ ли віші події соці ально-еко но міч ного 
та гро мадсько-по лі тич ного життя в Укра їні, Донець кій області та 
м. Кра ма торськ. Із 1998 р. на базі Донець кої ЦМБ пра цює інфор ма цій ний 
центр «Клуб гро мадсь ких іні ці а тив», метою якого є реа лі за ція про грам 
ТІРМС (Тери то рі альні інфор ма ційні ресурси міс це вого само вря ду ван ня). 
Ці про грами при зна чені для спри яння роз витку низо вих ланок міс це-
вого само вря ду вання, під ви щення рівня гро ма дянсь кої освіти насе лення, 
осво єння корис ту ва чами інфор ма цій них тех но ло гій [6].

Дніп ро дзер жинсь кий про ект «Влада – Біб лі о тека – Сус піль ство: пун кти 
сус піль ного доступу до офі цій ної інфор ма ці ї», роз роб ле ний місь кою 
централь ною біб лі о те кою, перед ба чає роз ши рення мож ли вос тей доступу 
насе лення Дніп ро дзер жинська до інфор ма цій них про дук тів дер жав них 
і муні ци паль них орга нів влади через посе ред ницьку діяль ність біб лі о тек 
на основі вико рис тання вір ту аль них ресур сів елект ро нного уряду, довід-
ково-ін фор ма цій ного апа рату біб лі о тек і влас них баз даних.

Біб лі о теки місь кої центра лі зо ва ної сис теми готові взяти на себе роботу 
з орга ні за ції пун к тів сус піль ного доступу до офі цій ної інфор ма ції, 
оскільки з усіх існу ю чих соці аль них інсти ту тів муні ци пальні біб лі о теки 
мають більше мож ли вос тей для реа лі за ції цієї потреби сус піль ства [4].

Пуб лічні біб лі о теки Сум щини теж докла да ють пев них зусиль для 
опе ра тив ного і якіс ного задо во лення інфор ма цій них потреб корис ту-
ва чів. Так, у Коно топсь кій ЦБ та біб лі о те ках-фі ліях ство рені й резуль-
та тивно діють інфор ма ційні центри, в яких зосе ре джу ються від омості 
про полі тичну, еко но мічну, гос по дарську та при ро до охо ронну діяль ність 
на тери то рії регі ону [6]. За даними, отри ма ними під час опи ту вання в межах 
кон курсу, було вста нов лено, що пред став ники регі о наль ної влади чека ють 
від біб лі о тек допо моги в про фе сій ній освіті. Резуль тати дослі дження дали 
змогу виді лити види інфор ма цій ного обслу го ву вання, най більш важ ливі 
для служ бов ців муні ци паль ного рівня. Зок рема це: інди ві ду альне інфор му-
вання, моні то ринг преси, ана лі тична довідка, кон суль та ції, дні інфор ма ції, 
інфор ма ційні центри та дні спе ці а ліста, біб ліо гра фічні списки.

Ке рів ни ків та служ бов ців насам пе ред цікав лять теми: «Зако но давча 
основа міс це вого само вря ду ван ня», «Міс цеві фінанси, бюджети, податки, 
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збо ри», «Вза є мо дія орга нів міс це вого само вря ду вання з під при ємст вами 
та орга ні за ці ями, які зна хо дяться на тери то рії даного муні ци паль ного під роз-
ді лу», «Соці аль ний захист насе лен ня», «Ком пе тен ція орга нів тери то рі-
аль ного гро мадсь кого само вря ду ван ня», «Вико рис тання земель на тери то рії 
муні ци па лі те ту»; «Форми здійс нення міс це вого само уп рав лін ня» та ін.

На тлі цих про це сів біб лі о теки змі ню ють форми роботи і став лять 
перед собою нові завдання, серед яких: опе ра тивне зби рання важ ли вої для 
насе лення інфор ма ції про діяль ність орга нів влади і над ання її широ кому 
колу корис ту ва чів, інфор ма ційне забез пе чення орга нів дер жав ної влади. 
Адже поін фор мо ва ний керів ник – гаран тія успіху жит тє ді яль ності 
дер жави; поін фор мо ване насе лення – гаран тія ста біль ного сус піль ства.

Своєю діяль ністю біб лі о теки мають пере ко нати владу по-ін шому 
поди ви тися на їхню діяль ність як інфор ма ційно-ана лі тич них центрів, про ду-
к ція і послуги яких є зруч ною фор мою інфор му вання як влад них струк тур, 
так і насе лення в умо вах демок ра тич них пере тво рень у сус піль стві.
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